TVC 3 DE CALCULO 3

PROF. GRIGORI CHAPIRO

Nome (letra de forma, legivel), matricula em cada folha. Nao entregue esta folha.

Questao 1 (30pts). Dado campo vetorial em R?: f(x,y) = (e + 2 e+ —1) el -
retangulo ABCD com vértices em A = (—1,2), B = (1,2), C = (1,3) e D = (—1, 3) orientado
no sentido A — B — C' — D — A. Calcule a integral curvilinea

f;fq(:c,y) - dr.

Questao 2 (20pts). Seja S parte da superficie x = y* + 22 limitado pelos planos z = 0 e
xr =215, com z > 0.

(a) Faga um esbogo da superficie.

(b) Encontre uma parametrizagao desta superficie.

Questao 3 (30pts). Uma superficie tem a seguinte parametrizacao:

(u,v) = (2cos(u), 3sen(u),v), u € [0,7], v € [0, 1].

(a) Identifique esta superficie (em palavras).

(b) Faga um esboco desta superficie.

(c) Encontre o vetor normal a esta superficie. Esta superficie é orientavel (justifique)?

(d) Calcule a integral do fluxo f (x,y,2) = (x,y, z) através desta superficie no sentido da
normal exterior (com y > 0).

(e) Responda justificando se é possivel usar o teorema da divergéncia (teorema de Gauss)
para fazer a letra d.

Questao 4 (20pts). Usando o Teorema da divergéncia calcule a integral do fluxo f(x,y,2) =
(2, 3y,42) através da superficie exterior a esfera 2% + 3> + 22 = 4. Pode usar férmulas da
escola.

Dica: Quando for usar um teorema, verifique as hipoteses.

Se der tempo de corrigir, a revisao serd no horédrio da préxima aula (14:00 na quinta feira).
Procurar no departamento ou na sala de aula.

Boa prova. Boas férias.



